



修路铺沥青 用上“3D打印”

跨海大桥二期快速路施工采用多种新科技 数字化3D控制技术为我市首次应用

机器轰鸣、彩旗飘展。29日上午，在跨海大桥二期快速路沥青面层摊铺现场，两台无人操作的摊铺机缓缓前行，数台压路机来回碾压着路面，随着面层沥青混合料均匀摊铺在底层上，背后一条崭新的市区东西快速路正向远处延伸。“正在作业的就是我们路基路面专业化施工团队，跨海大桥高架路二期是青岛市首条采用数字化3D控制技术铺设路面。”青岛市政集团所属冠通市政总经理助理刘晓文现场介绍。

路面施工“3D打印”

跨海大桥二期作为岛城2023年重点项目，青岛冠通市政公司周密部署、精心组织，充分对接主管部门与建设单位，科学制定路基路面专业化施工方案。本次引入的智能摊铺设备安装有3D智能摊铺系统、360度有源棱镜，采用高精度机器人型智能全站仪技术，操作人员只需提前半小时将摊铺的路面高程、坐标、宽度等三维数据输入系统，摊铺机就可根据参数实现无人操作精准行进和摊铺，相当于对路面进行了3D“打印”。

“与传统摊铺技术相比，整个路面铺设误差可以实现毫米精度级别控制，而且可以实现无人操作、实时监控，减少现场人员投入、降低施工安全隐患。采用3D摊铺，现场只需两名测量人员负责系统控制及检测，一天可以铺设约1.5公里，效率较传统相比提高1/3。不仅如此，它克服了传统路面摊铺铺设厚度、平整度相对较差等缺点，作业过程



岛城市政道路摊铺沥青首次使用3D打印技术。

完全依照设计参数和标准施工，确保平整度、标高、压实度、横纵坡等关键指标达到要求，极大提高了路面摊铺质量，满足设计及规范的各项工艺要求。”刘晓文说。通过北斗导航定位，分布在現場的4台高程机器人，将数据信息实时传递给摊铺机。通过上述方法铺设的路面，平整度更好，驾车行驶过程中如履平地，不会有跳车感觉。

岛城市政道路首次

据了解，本次大规模运用3D智能摊铺设备进行沥青路面摊铺在我市尚属首次，跨海大桥高架路二期工程的路基路面施工实现了无人操作、智能施工、全程实时监控，3D“打印”后的路面平整度、标高、压实度等质量技术指标均超过了设计要求，真正实现了智能

化、专业化。

下一步，青岛冠通市政公司将加快道路施工新技术、新设备的引进应用步伐，全力打造路基路面专业化施工团队，以智能化摊铺技术、绿色环保产品引领用户需求，为岛城城市更新建设提供更优质产品与更专业服务，用行动匹配我市城市更新和城市建设三年攻坚行动，努力为青岛建设宜居宜业宜游高品质湾区城市作出市政贡献、冠通贡献。

基本具备通车条件

跨海大桥高架路二期工程于去年6月正式开工，沥青摊铺的开展，标志着项目已进入最后冲刺阶段。据了解，整个沥青摊铺工作下月将完成。同时，跨海大桥高架路二期项目其余标段已完成沥青摊铺工作。当天的采访，记者



扫码看相关视频



货车卸载沥青。

推行“大物管”模式 城市管理更精细

胶州市不断提高城市管理服务精细化水平



学思想、强党性
重实践、建新功

本报5月29日讯 记者从胶州市住房和城乡建设局获悉，胶州市坚持“党建引领、全域统筹、科技赋能、长效运营”，全面推行“大物管”城市管理模式，一揽子解决城区治理存在的问题，不断提高城市管理服务精细化水平。

记者在胶州市福寿社区看到，这里的物业管理不仅包括了传统意义上的居民楼，小区景观以及公共设施维

护，更是通过物联网科技，把供热燃气、河道管护、道路运维等城市社区治理问题一揽子解决。

前几天，中云街道福寿社区居民刘秀飞发现小区外的背街小巷有个垃圾桶满溢，影响环境卫生，立即通过“大物管”客户端拍照上传，不到十分钟，物业环卫就赶到现场进行处理。“自从‘大物管’进来之后，平房这一块的环境特别好。随手拍个照片，上传，马上它就给处理了。”刘秀飞说道。

“大物管”打破了围墙、业态、模式的限制，在做好小区基础物业服务的同时，还接管了小区附近背街小巷的

环卫、绿化、垃圾清运等业务，实现区域内服务的资源共享。”青岛建发瑞源智慧城市建设项目经理薛增礼向记者介绍说。

为推动城市管理服务精细化，胶州市去年9月开始在中云街道、阜安街道试点推行“大物管”模式，搭建城市大物管数字运营平台、智慧物业管控系统、城市攻略生活服务平台，平台信息互通，资源共享。市政设施、园林绿化、环境卫生、供热燃气、河道管护、道路运维等方面存在的问题通过平台统一派单解决，实现市政一体化管理、环境一体化提升、社区一体

化治理。试点社区结合各自实际积极探索基层治理服务新路径。

据悉，自2022年新立街社区完成老旧小区改造后，在居住环境得到改善的同时，社区治理也同步提升。目前，社区党建网格与“大物管”合署办公，党建网格与物业网格协同发挥作用，开展各类社会服务积极回应居民诉求。目前，胶州市纳入“大物管”模式管理的小区已达140多个，背街小巷70多条，联动公安、综合执法、环卫、住建、民政等部门，积极回应居民诉求200多条，基层治理精细化水平不断提升。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政)

3000余个岗位“职”留给他们

青岛市高校毕业生就业促进周活动在城阳举办

本报5月29日讯 为促进企业高质量吸纳人才就业，搭建高层次人才集聚平台，近日，由城阳区人社局主办，天安科创城承办的“聚城阳·赢未来”2023届青岛市高校毕业生就业促进周活动暨首届胶州湾北岸产业链企业大型人才供需会，在城阳区天安科创城产业园区成功举办。区政府副区长宋甜甜出席并致辞，青岛市公共就业和人才服务中心主任董海波，城阳区人力资源和社会保障局党组书记、局长于瑞清等相关领导出席，并与高校和园区代表一同启动“2023届高校毕业生就业促进周”主题活动。

启动仪式上，董海波分别为园区高

校实习见习基地、青岛市研究生实习基地进行授牌，区人社局主要负责人为13名“校园青年引才大使”颁发聘书，仪式结束后，宋甜甜等参观现场招聘企业。

本次活动共邀请到海利尔药业集团股份有限公司、青岛乾运高科新材料股份有限公司等近400家全市优质企业和中国海洋大学、中国石油大学(华东)、青岛大学、山东科技大学、青岛科技大学、青岛理工大学等市内外高校2000余名毕业生参与，涉及制造业、机械、新材料等多个领域，提供岗位3000余个，预计招聘人数将达到5000余人。活动现场特设第二会场，为前来参与的高校毕业生分享城阳区青年人才创新



2000余名毕业生参与活动。

创业经历，解读青岛市和城阳区相关政策，并向他们分发人才服务手册，受到来会企业和毕业生的一致好评。

(观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜)

青岛市城市供水水质公报

2023年5月22日，青岛市水务管理局对我市市内三区城市供水水质进行了抽检，现将抽检结果公报如下：

市内三区共抽检3个水厂出厂水水样和19个管网水水样。所有受检出厂水的8项常规指标和管网水的7项常规指标全部符合《生活饮用水卫生标准》(GB5749—2022)，出厂水和管网水受检水样合格率均为100%。

请登录青岛政务网(<http://www.qingdao.gov.cn/>)、市水务管理局网站(<http://swglj.qingdao.gov.cn/>)查阅。

青岛市水务管理局

2023年5月30日